4. feladatsor — Komplex szamok, Polinomok

4.1. Feladat. Kanonikus alakban szamolva hatarozzuk meg az alabbi miiveletek
végeredményét.

a) i2011; =22,
b) (3+ 59)(2 — 7i);
c) (—6+9i+4—8)-i;

d) T

e) 5%
(—243i)(8+4)

f) -

4.2. Feladat. Oldjuk meg az aldbbi egyenleteket a komplex szadmok halmazan.
a) (1—3i)z =2+ 53
b) (3+4i)z+ (1 + 2i) = 14 4 113;
c) 22 +4z=|z|* +6;
d) 22 +6z = |z|? + 16;
e) iz = 2°.

4.3. Feladat. Az alabbi kanonikus alakban adott komplex szdmokat irjuk at
trigonometrikus alakba, és abrazoljuk azokat a Gauss-féle szamsikon.

a) 3;

b) —5;

c) i

d) —8i;

e) V24 v2i;

f) 2 — 2/3i;

g) —V3—i.

4.4. Feladat. Az alabbi trigonometrikus alakban adott komplex szédmokat
frjuk 4t kanonikus alakba, és abrazoljuk azokat a Gauss-féle szdmsikon.

a) 2(cos0+ ¢sin0);

b) v/2(cos 3T + isin 3T);

c) cos 7T +isin 7T

d) 2(cos 2T + isin 2T).

4.5. Feladat. Trigonometrikus alakkal szamolva hatérozzuk meg az aldbbi
miiveletek eredményét.

a) (V3 —i)(2+2V3i);
b) 17
¢) ASlm/EH)

(—144)(—V3+i)’
d) (v3—1i)%7;
e) (1+1)%%
f) (_3 _ 3\/37;)1526
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4.6. Feladat. Adjuk meg trigonometrikus és kanonikus alakban a kovetkezs
gyOokvonasok eredményét.

a) v/—16;

b) V-8

c) Vi

d) V64;

e) V-8

f) vV —1—/3i.
4.7. Feladat. Abrazoljuk Gauss-szamsikon a

a) harmadik;

b) negyedik;

c) hatodik;

d) nyolcadik
egységgyokoket, és allapitsuk meg, melyek koziiliik rendre a primitiv harmadik,
negyedik, hatodik, nyolcadik egységgyokok.

4.8. Feladat. Hatarozzuk meg a kovetkezs polinomok gyokeit. Adjuk meg a
gyoktényezds felbontasukat is.
a) 72+ 6z + 10;
b) 22 — (4 — 2i)z + 11 + 2i;
c) 223 + 16i;
d) =t +4;
e) 2 +1+ V3.
4.9. Feladat. Osszuk el maradékosan az f polinomot a g polinommal.
a) f=at+323 +522 + 4 +5,g=2+1,
b) f=2+52t + 723+ 22 32 -2, g =22+ 2z + 1;
c) f=2x%—da* +32% +22% — 92 + 3, g = 22% — dx + 2.

4.10. Feladat. Hatarozzuk meg a f és a g polinomok legnagyobb kbzos oszto-
jat euklideszi algoritmus segitségével a racionéalis egyiitthatds polinomok korében.
a) f=22% 323 202 4+20 -1, 9g=22% -2 — 42— 1;
b) f = —a* — 42 + 3422 + 762 — 105, g = 2* + 623 — 622 + 62 — T;
c) f=28 3042 g=a" +42% + 2% + 32* — 923 — 52 + 5.



